

9月13日岛城迎接中秋佳节的文艺展演、文化体验温馨上演,这些活动围绕“海上生明月 山海共潮生”的主题,吸引市民和游客充分感受我国传统节日的独特魅力,共赴一场浓情秋日的山海之约。

海上明月共潮生 浪漫崂山赏月地

岛城推出多个迎接中秋佳节的沉浸式文艺展演和文化体验

崂山区 共赴太清之约

9月13日,2024“太清水月 诗遇崂山”文化活动在太清游览区正式启动。即日起,崂山风景区将陆续开展书法互动体验、飞花令有奖竞答、“香玉”“绛雪”原创妆造等多个沉浸式、体验式活动,线上发布赏月打卡点,向八方游客发出共赴太清水月的盛情邀约。

本次活动由崂山风景名胜区管理局主办,崂山区文化和旅游局、崂山区文学和艺术界联合会、崂山风景名胜区太清游览区管理服务中心共同协办。活动现场,岛城著名书法家张同新与游客挥毫泼墨、共写书法,一起体验中国书法的韵味。同时,“飞花令”有奖竞答活动也吸引市民游客积极参与,他们分别以“月”“山”“水”等关键词行“飞花令”,玩得不亦乐乎。根据游戏规则,游客参与对答诗词活动,并在社交平台分享后,即可获得精美团扇。书法互动体验及飞花令有奖竞答活动将持续到9月14日。

崂山风景区以中华优秀传统文化以及蒲松龄笔下《聊斋志异》中的《香玉》篇为创作灵感,原创设计的“香玉”和“绛雪”主题妆造在活动现场正式亮相。NPC以快闪、巡游的形式穿梭于太清游览区,为市民游客带来一场优秀传统文化的视觉盛宴。“‘香玉篇’中的花神‘绛雪’是三清殿院中山茶花的化身,‘香玉’是上清宫白牡丹的化身。服装的色彩搭配是根据牡丹和山茶花的特点,融合了崂山的色彩元素,花纹样式则是受到中国传统的山茶花边样纹和缠枝牡丹莲花纹的启迪。”妆造设计团队负责人、青岛大学副教授郑广泽现场分享了妆造设计的故事。9月至11月,崂山风景区将于每周末邀请旅拍工作室在太清非遗文化展示中心提供“香玉”“绛雪”妆造体验服务,邀请游客在太清游览区留下独家的崂山记忆。

现场还举办了“太清水月·诗遇崂山”诗词文化交流会,邀请青岛著名文化学者宋文京与游客分享诗词里的崂山。宋文京表示,自古以来崂山以其独特的自然风光和深厚的文化底蕴,成为文人墨客吟诗灵感源泉。从唐代李白“我昔东海上,劳山餐紫霞”到宋代范仲淹“江海生灵外,乾坤揖让中”,再到明清两代的文人,在崂山留下了许多脍炙人口的诗篇。宋文京通过带领游客走进诗词里的崂山,引导广大市民游客沉浸式感受一场别样的文化之旅。

崂山风景区还向摄影爱好者发起“太清水月 最美中秋”摄影比赛,邀请市民游客、摄影爱好者来到崂山风景区拍摄中秋主题作品。摄影作品可投稿至邮箱:FGJWHC2023@163.com,具体征集信息请关注崂山风景区官方微信公众号,相关获奖作品将在微信公众号公布。



活动现场节日氛围浓厚。



小朋友们体验制作漆扇。

即墨区 中秋联欢“邻聚力”

9月13日,青岛市“我们的节日·中秋”游园会暨乡风文明行动在即墨区通济街道岷山社区举办。本次活动由中共青岛市委宣传部、青岛市文明办主办,中共即墨区委宣传部、即墨区文明办、即墨区通济街道承办。

开场舞《母亲是中华》拉开了活动的序幕,随后歌曲《千年即墨话非遗》和学生中秋诗词诵读等节目相继登场。宣讲员张帆带来了《弘扬文明新风 推进移风易俗》,分享了全国文明村庄南龙湾头村在深化移风易俗方面的经验做法。不同行业代表集体宣读《文明实践我行动 移风易俗我践行》倡议书,激发了在场市民群众践行文明新风的热情。

活动现场,身穿汉服华裳的青岛市技师学院的学生志愿者带领居民中秋游园,一起体验投壶、猜灯谜、剪纸、衍纸等传统文化活动。参与制作漆扇的居民李先勇表示,“开‘盲盒’般的漂漆技艺让人惊艳,大家做出来的效果都不一样,都是独一无二的,不仅是一次

文化体验,更是一份专属于自己的珍贵礼物。”

猜灯谜活动现场热闹非凡,居民们在灯谜卡片之间或驻足凝思,或轻声念谜题,或独自思索,或互相探讨。此次猜灯谜活动不仅包含了“万家团圆节日氛围”的传统内容,也融入了法治、廉洁、科普等元素。亲子月饼DIY的现场香气扑鼻,居民们在专业面点师的示范和带领下开始制作月饼,经过和面、擀皮、包馅和刻模环节,一个个漂亮的月饼在居民手中“新鲜出炉”。

自9月份即墨区“移风易俗主题宣传教育月”活动开展以来,通济街道以“做文明有礼即墨人”为主题,面向辖区村庄、社区群众征集书法绘画作品。这些作品在活动现场进行了集中展示,部分居民还进行现场创作,真正实现跨村居联动,激活社区“邻聚力”。非遗产品、农产品大集则集中展示即墨区非遗手造和特色产品,市民群众纷纷前来打卡“黄河大集”,购买特色美食,感受人间烟火气。

市北区 家书传情月满中秋

9月13日上午,以“最是故乡好风景 四海情长月更圆”为主题的2024“一封家书”主题活动在青岛国际邮轮母港开启。现场发布了“一封家书”,以“线上+线下”多方式,邮寄给韩国、法国、日本、俄罗斯、肯尼亚、澳大利亚、德国等近20个国家的个人或团体。

活动还设置了海外青岛人祝福视频播放、“一封家书”情景朗诵等环节,以情感联系为纽带,以家书活动为媒介,青岛在国际邮轮母港向海内外的游子们发出了最真挚的邀约。活动中,10位海外青岛人参与录制的《致青岛:我遥远的思念》暖心视频发布。来自加纳、老挝、斯里兰卡、乌兹别克斯坦等国家的5位留学生结合自己在青岛的学习生活经历,登台分享对青岛的独特理解和感受。奥运冠军陈梦则以线上参与的形式为家乡青岛打call,诚邀大家来青岛感受这座海滨城市不一样的魅力。活动中,戏剧艺术家、青岛市文化艺术研究院原院长刘元鸣上台深情朗诵“家书”,邀请在外拼搏的青岛游子回家乡看看。



扫码观看相关视频
拍摄剪辑
记者 于健 江彩雯

市南区 “浓情中秋”公益助老

为提升老年人生活质量,市南区民政局组建了“睦邻·家”公益志愿服务队。近日,在中秋节来临之际,市南区“睦邻·家”公益志愿服务队走进中山路街道泰安路社区开展“浓情中秋·爱在市南”公益助老服务活动,进一步丰富了社区老年人的精神文化生活,弘扬了尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,把为长者送温暖落到实处。

志愿者们来到中山路街道泰安路社区活动室,与老人们一起制作中秋月饼。在志愿者的指导下,老人们戴上手套,调制馅料、和面、包馅、压模……大家相互交流制作方法和技巧,很快老人们就做出了一个个不同花纹的月饼。经过十几分钟的烤制,金黄酥软、香气四溢的月饼出炉了,老人们品尝着自己亲手制作的月饼,幸福感十足。志愿者们还带领社区的老人们制作了精美的花草团扇。大家充分发挥自己的创造力和想象力,将手中的花草粘贴出各式各样的图案,做出了一把把缤纷多彩的团扇。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 王彤 吴涵 于健 实习生 万升瑜 通讯员 张涛 杜梅 谭格